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８月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時３７分開会・開議 

        平成３０年８月２９日（水） 

                    午後 ２時１５分閉会・散会 

 

 平成３０年８月２９日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議

室に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

 日程第５ 議  事 

      第３２号議案 平成３０年度御坊市教育委員会点検評価報告書

について 

            第３３号議案 御坊市公民館分館の運営委員の委嘱について承

認を求めるの件 

日程第６ その他  

(1) 行事予定について  

(2) その他  

 日程第７ 次回開催日の決定  

 日程第８ 議  事 

      第３４号議案 平成３０年度教育費予算（補正第２号）につい

て意見を求めるの件  

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・奥 幹夫教育長 ・松井信明委員 ・柚瀬真規子委員 

・坂田 豊委員  ・文蔵武人委員 

欠席委員  ( )  
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説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一 ・生涯学習課長 森 田    誠 

 ・教育総務課長 阪 本 興 平 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 森 久見子  

 

◎ 開会及び開議 

○ 奥教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、文蔵武人委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

 １．校長会  

８月２２日の校長会について報告します。  

教育長伝達ということで、３点の伝達をしました。  

１点目は、服務規律の遵守、綱紀の厳正保持の徹底です。  

県立高校の教諭が、部活動の合宿中、校内で飲酒をしたうえ、生徒への

暴力行為があり、その上、事後対応も不適切だったということで、１名が

懲戒免職処分となり、もう１人の教諭も、飲酒をし、暴力行為事象への対

応が不適切だったということで、停職１か月の懲戒処分を受けています。 

このことについて、県教委から通知がありましたのでその報告をしまし
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た。  

また、常々お願いしていることですが、２学期が始まりますので、セク

ハラ、体罰、個人情報の紛失、飲酒運転、交通事故等について、職員への

指導を校長先生方にお願いしました。  

２点目は、９月以降も気温が平年並みかあるいは高いとの見通しから、

県教委から児童生徒への健康確保に向けた対応についての依頼がありまし

た。そこで、各学校へそのことをお願いしました。  

３点目は、平成３０年度の全国学力・学習状況調査の結果が出ましたの 

で、この結果を受けて、各学校での後の取り組みについてお願いしました。

併せて、御坊市の公表についても伝えました。  

以上の３点を伝達しました。  

その後、議事に入りました。  

議事の中で、各学校から夏休み中の報告をしてもらいました。特に酷暑

ということから、プール指導と部活指導についての状況報告をしてもらっ

ています。  

小学校では、プール指導について、各学校とも、水温や気温が高いこと

を理由に中止するという日はなかったということです。夏休み中の水泳は、

予定どおりできたということです。また、夏休みの補充学習や５年生の臨

海学習も、いろいろ対応してくれ、特に事故等なく予定どおり実施できた

ということです。  

中学校の部活動の状況については、やはり１年生を中心に体調を崩した

生徒が出たようです。しかし、それぞれ学校で対応してくれ、保健室での

対応等で済み、いずれも軽度で特に重症化するような事象はなかったとい

うことでした。  

夏休み中の報告としては以上でした。  

その後、他の議事につきましては、全国学力・学習状況調査、学力向上

関係、生徒指導関係、及び小学校の英語指導等について、指導主事から説

明をしました。  

以上が、校長会の主な内容です。  

２．日高地方定例教育長会 

８月２８日の定例教育長会について報告します。  
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開会の前に、３点の協力依頼がありました。  

１点目は、御坊税務署から租税教室開催の依頼がありました。  

２点目は、県の中学校校長会から、平成３１年度の和歌山県中学校校長

会の総会が、日高地方で開催されるので協力してほしいとの依頼がありま

した。開催地は、８地区で輪番にしているのですが、来年が日高地方の順

番なので協力してほしいということでした。  

３点目は、県教委の文化遺産課から、中学生を対象にクイズ大会和歌山

の歴史を開催するので協力してほしいとのことでした。  

協力依頼は以上です。 

教育長会では、まず、いつものように日高教育支援事務所から各種研修

会等についての説明がありました。  

その後、議事に入りました。  

１点目は、平成３０年度教職員生活状況アンケートの集計結果が出たと

いうことでその報告がありました。このアンケートは、教育長会主催で毎

年行っているもので、教育委員のみなさまには、次回の委員会の時に内容

について報告させていただきます。  

２点目は、共催依頼についてでした。  

内容につきましては、中体連の新人大会、駅伝大会、紀南新人駅伝大会

のそれぞれへの共催依頼でした。  

連絡事項としましては、例年、白浜で実施されます和歌山県市町村教育

委員会教育委員の研修会についてですが、今年度も、１１月１９日（月）、

２０日（火）の２日間、白浜古賀の井リゾート＆スパで行われるというこ

とでした。  

もう１つ連絡事項として、前回の委員会でも報告させていただいたとこ

ろですが、１月に行われる平成３０年度日高地方市町教育委員研修会の講

師について、今後決めていきたいという話がありました。  

以上が、日高地方定例教育長会の報告です。  

３．その他  

  夏休みも終わり、今日は始業式ですが、特に問題もなく各学校とも２学

期を予定どおりスタートしたということです。  

夏休み中の報告としましては、まず、事故について１件の報告がありま
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した。  

同乗していた親の車が交通事故を起こしたという連絡を受けましたが、

重傷ではないとのことでした。他のみなさんは、元気に２学期の始業式を

迎えてくれたのではないかと思っております。  

次に、今年度、中体連の全国大会へ１名の生徒が出場しました。御坊中

３年生の嶋本藍聖君が、砲丸投げで、全日本中学校通信陸上競技大会和歌

山県大会において、中体連全国大会の標準記録を突破し、岡山県で開催さ

れた全国大会への出場を果たしましたが、残念ながら入賞はなりませんで

した。  

８月３日には、市内の小学校５・６年生を対象とし、津軽三味線の鑑賞

ということで、子供芸術劇場が市民文化会館で行われました。 

また、河南中学校、名田中学校、湯川中学校で、職場体験学習が行われ

ました。これも特に事故等の連絡は聞いておりません。ただ、湯川中学校

の日程のうち１日が台風と重なったため、３日の予定を２日に切り上げて

実施したという報告を受けております。  

○ 松井委員より、｢教育長報告の内容と関係ないかとは思うのですが、猛

暑でクーラーの設置等について、テレビや新聞で国が補正予算で対応する

ということが報道されています。御坊市の場合は、すでに設置していると

ころも、これからというところもあります。その補助対象には、該当する

のですか｡｣との質問があり、阪本教育総務課長が､｢中学校は、去年、すで

に設置は済んでいます。小学校６校のうち、御坊小学校、塩屋小学校、名

田小学校については、国の交付金を平成３０年３月補正の歳入予算に組ん

で、事業を実施せずに、全額繰り越して今年度に事業を行っています。こ

れは国の交付金制度を利用しています。残る３校については、国が補正予

算をあげるという情報がありますので、そういったことがありましたらま

た今年度につきましても、３月補正なりで歳入の確保を図っていきたいと

考えております。活用できるものは活用していくということです｡｣と回答

した。 

○ 箱谷次長が､｢今年のエアコンの実施状況ですが、御坊小学校、塩屋小学

校、名田小学校、幼稚園の４園については、２学期から使用できる状態と

なっています。使用については、室温２８度以上の場合や湿度が高く不快
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な時に使っていただいて結構ですということを、校長会でお伝えしており

ます。ただ、来年度に設置予定の湯川小学校、藤田小学校、野口小学校に

つきましては、先ほど阪本課長が言いましたように、補正予算の関係もあ

りますし、教育委員会としては１学期の終わりに試運転できるようにした

いのですが、工期につきましては、学校との調整が必要で、主な工事が夏

休み中となってしまい、２学期の始業式から試運転できるように完了でき

るかは難しいところとなっております。しかし、できるだけ、２学期の始

めから使えるような工程を組んで実施していきたいと思っております｡｣

と補足説明を行った。  

○ さらに、奥教育長が､｢小学校３校ずつとなり、実施年度に差がついてし

まったが、来年は、残りの３校について、夏休みに工事を済ませて２学期

から使用するということになっています｡｣と説明を行った。  

○ 松井委員より､｢全額補助になるのですか｡｣との質問があり、箱谷次長が､ 

｢３分の１の補助金ではありますが、基準額の３分の１なので、実際は、

５分の１くらいの補助金しかないというのが実情です。あとは起債で対

応しますが、市の持ち出しは必要です｡｣と回答した。  

 

◎ 日程第５ 議事 

第３２号議案 平成３０年度御坊市教育委員会点検評価報告書について 

○ 阪本教育総務課長から､｢初めに、点検評価制度について説明させていた

だきます。地方教育行政の組織及び運営に関する法律において、教育委員

会の責任体制の明確化を図ることを目的として、教育委員会は、毎年、教

育委員会の権限に属する事務の管理、執行状況について点検及び評価を行

い、これを議会に提出するとともに、公表することと規定されています。

また、点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有する評

価委員で構成される評価委員会の意見を聞いて行うとされています。 

次に、教育委員会が行った自己評価の概要についてご説明させていただ

きます。自己評価の方法については、例年通り各事務事業毎に必要性、効

率性､有効性及び公平性・透明性の４つの観点において、それぞれ、十分

できている、できている、あまりできていない、できていないという４段

階評価をしています。これは、どちらとも言えないといった中間点を作ら
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ないため、４段階評価としています。そして、総合評価として、総合的な

判定をしています。判定は同じく４段階評価です。それから、今後の方向

性ということで、廃止・終了、休止、継続、拡大、見直しの５つの方向性

により評価をしています。 

本年度の自己評価の事務事業数ですが、平成２８年度中に御坊小学校北

校舎の耐震化工事が終了し、湯川中学校旧校舎及び屋内運動場の解体撤去

工事も完了したことにより、学校施設の耐震化率が１００％になりました

ので、学校施設耐震化事業が 1 事業減り、全４３事業について自己評価を

行っています。そのうち４２事業について､[できている、継続]と、事業

番号１２番の学校図書館整備事業について､[あまりできていない、拡大]

と判定しています。学校図書館整備事業については、去年も､[あまりでき

ていない、拡大]と自己評価をしていたのですが、今年も同じ判定を行っ

ています。これは、平成２９年度から学校司書１名を初めて配置し、平成

３０年度からは２名を配置するなど、前向きに事業が推進した部分もあり

ますが、この事業が進んでいる他団体と比べれば、まだまだ遅れている部

分もあるということで、このような評価を行っています。 

  以上のような自己評価について、８月７日及び２０日に教育委員会評価

委員会を開催し、５名の評価委員から意見をいただきました。主な意見は、

２５ページに記載しているとおりで、７つの事業に対して意見等をいただ

いております。その中で、外国青年招致事業では､『小学校において英語

が教科化されることに伴い、現在のＡＬＴ１名体制ですべての授業にＡＬ

Ｔが加わって授業を行うことが困難になるということなら、別に外国青年

招致事業によるＡＬＴを配置しなくても、帰国子女の方にお願いするとか

他の方法も考えてみてはどうか｡』といった意見、学校給食実施事業では､

『食材の高騰により給食の食材料費に対する保護者負担額が赤字になって

いる。受益者負担の原則に則り、保護者に負担を求めていくべきではない

か｡』といった意見をいただいております。 

  本議案につきましては、教育委員会の承認をいただきました後、市長及

び市議会に提出するとともに、市のホ－ムペ－ジで公表していきたいと考

えております。ご審議のほど、よろしくお願いいたします｡｣との提案理由

の説明があった。 
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○ 第３２号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特

段の意見等なく、第３２号議案については、承認することと決定した。 

 

第３３号議案 御坊市公民館分館の運営委員の委嘱について承認を求めるの

件 

○ 森田生涯学習課長から､｢第３３号議案につきましては、御坊市公民館地

区館及び分館の運営に関する規程第４条の規定より、新たに下記名簿の西

田氏、林氏、中岡氏を薗分館の運営委員に委嘱したく承認を求めるもので

あります。任期は、平成３０年４月１日から平成３１年３月３１日となり

ます。よろしくお願いいたします｡｣との提案理由の説明があった。 

○ 第３３号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特

段の意見等なく、第３３号議案については、承認することと決定した。  

 

◎ 日程第６ その他 

（１）行事予定について 

○ 阪本教育総務課長から、行事予定について報告した。 

（２) その他 

 ○ 阪本教育総務課長から、運動会、体育祭等の日程について報告した。 

 

◎ 日程第７ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、９月２０日（木）午後

１時３０分からとした。 

 

◎ 日程第８ 議事 

○ 教育長が､｢事務局から議案を追加したい旨、提案がありました｡｣との報

告をし、日程追加に入るに先立ち、第３４号議案の審議については、御坊

市情報公開条例第７条第５号に規定する意思形成過程に関わることである

ため、秘密会において審議することを出席委員に諮り、全委員の同意を得

て秘密会とすることを決定した。なお、議事録は作成し、９月議会招集告

示日の８月３１日以降に開示することとした。  

 （秘密会 午後２時７分～午後２時１５分）  
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第３４号議案 平成３０年度教育費予算（補正第２号）について意見を求め

るの件 

○ 阪本教育総務課長から､｢第３４号議案につきまして、先ず、歳出予算か

ら説明します。６月１８日に発生した大阪府北部を震源とする地震により

高槻市立小学校のプ－ルのブロック塀が倒壊し、女子児童が亡くなる事故

が発生しました。これを受けて、教育委員会所管の施設のブロック塀等の

安全点検を実施しました。その結果、修繕等が必要な箇所の修繕料又は工

事請負費を予算計上しています。このブロック塀関係についてまとめて説

明します。教育総務費の事務局費で、教育委員会事務所コンクリ－ト壁修

繕料としまして６０万円を予算計上しています。これは教育委員会の事務

所と公民館との間に、ブロック塀ではないのですが、高いところで約２メ

－トルの高さのコンクリ－ト板を積み上げて作った塀があり、その塀につ

いて、控壁の長さが短かったり、樹木の根の張りで傾きが見られるため修

繕を行うものです。小学校費の学校管理費では、湯川小学校のブロック塀

の修繕料と藤田小学校のブロック塀の工事請負費を予算計上しています。

湯川小学校は、隣接する寺院との境界のブロック塀に控壁がないため修繕

を行うなどするもので、修繕料として１１０万円を計上しています。藤田

小学校は、校舎西、北、東側の三方のブロック塀で最上部のブロックの浮

きや一部破損している箇所が見受けられたり、控壁が規定より広い間隔で

設置されている箇所があるなどから改修工事が必要でありますので、工事

請負費として５７０万円予算計上しています。中学校費の学校管理費では、

御坊中学校のブロック塀ですが、今回一番規模が大きく、自転車小屋東側、

グラウンド及び校舎北側、グラウンド西側のブロック塀で亀裂や傾きが見

受けられたり、控壁が規定より広い間隔で設置されていたり、外の道路か

らの高さを測った場合、高さが２メ－トル２０センチを超えていたりしま

すので、改修工事費として１,８００万円を予算計上しています。社会教

育費の教育集会所管理費では、小松原西会館のブロック塀ですが、必要な

控壁の設置がされていませんので、修繕料として５０万円を予算計上して

います。 

その他の補正予算ですが、小学校費の学校管理費で、紀の国緑育推進事

業委託費６１万円を予算計上しています。今年度、御坊小学校が和歌山県
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林務課所管の紀の国緑育推進事業を受託することになりました。紀中森林

組合の指導を受けて森林や林業について学習することになっています。 

社会教育費の公民館費で、臨時職員賃金９６万１千円を予算計上してい

ます。これは８月に再任用職員が退職したため、臨時職員を雇用するため

の賃金を計上したものです。 

保健体育費の共同調理場運営費の備品購入費８００万円ですが、現給食

センタ－稼働時から使用してきた電気温水器５台の内の１台が老朽化によ

り使用できなくなったため更新を行うものです。 

次に、歳入予算を説明します。教育費県補助金の紀の国緑育推進事業補

助金６１万円ですが、先ほど歳出予算で説明しました御坊小学校の紀の国

緑育推進事業に係る費用が全額県費として支給されますので、歳入予算と

して計上するものです。ご審議のほど、よろしくお願いいたします｡｣との

提案理由の説明があった。  

○ 第３４号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特

段の意見等なく、第３４号議案については、承認することと決定した。  

 

◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から平成３０年８月２９日（水）の御坊市教育委員会定例会の

閉会を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後 ２時１５分 閉会・散会 

 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


